
๑ 

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๓  ( ครั้งท่ี  ๒ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๙ 

วันจันทรท่ี  ๒๒  สิงหาคม  ๒๕๕๙ 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

********************** 

สมาชิกสภาฯ ผูมาประชุม 

๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน  ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๒. นายเกษม   ศรีรัตน   รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๓. นายจําเริญ   ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๔. นายติ๋ง   สารรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๕. นางสาวรตินันท  สุขลวน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๖. นายราเมศ   ไชยโย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๗. นายสมชาย   เท่ียงเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๘. นายธัญญา   ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๙. นายธุรกิจ   อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๐. นายพิเชฐ   เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๑. นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๒. นางนงลักษณ   เขียมรัมย  เลขานุการสภาเทศบาล  ต. บานบัว 

สมาชิกสภาฯ ผูไมมาประชุม  

๑. นายอุกฤษฎ   สุขเสน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายกิตติพงษ   รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๒. นายเชิดศักดิ์   ผจวบโชค  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๓. นายนพอนันต   พะยุดรัมย  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๔. นายฉัตรกุล   ศรีพนม   เลขานุการนายกเทศมนตรี  ต. บานบัว 

๕. นายลําใย   ศรีพนม   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี  ต. บานบัว 

๖. นางสาววณิชชา  บัตรรัมย   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

๗. นายเดชา   แสงคําพันธ  หัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง 

๘. นางสาวประพัฒนศร ประวันรัมย  ผช. นักวิเคราะหนโยบายและแผน 



๒ 

 

๙. นายธนรตัน   ผจวบโชค  ผช. นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

๑๐. นายธนิส   ปุลันรัมย  ผูชวยนิติกร 

๑๑. นายพนมกร   เติมเทียน  ผูชวยนักพัฒนาชุมชน 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

ประธานสภาฯ เม่ือครบองคประชุมแลวผมขอเปดประชุม 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ วันนี้สมาชิกมาประชุม  ๑๑  ทาน  ลา  ๑  ทาน  คือ  นายอุกฤษฎ  สุขเสน  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัวเขต  ๑  ถือวาครบองคประชมุนะครับ   

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

 -  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  

๓  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๕๙  วันจันทรท่ี  ๑๕  สิงหาคม  

๒๕๕๙ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะขอแกไขถอยคําสวนไหนหรือไม  ถาไมมีถือวาท่ีประชุมรับรองนะ

ครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องกระทูถาม 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 

๔.๑ เรื่องการพิจารณาการแปรญัตติของคณะกรรมการแปรญัตติแหงราง    

เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจาํปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๐ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ขออนุญาตใหทาน

ธุรกิจเปนผูแถลงแทนครับ 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ไดรับฉันทานุมัติจาก

ทานประธานฯ  ใหดําเนินการแทนประธานฯ ในการแปรญัตติวันนี้ครับ  ตาม



๓ 

 

มติท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยสามัญ  สมัยท่ีสาม  ครั้ง ท่ี       

๑/๒๕๕๙  เม่ือวันท่ี  ๑๕  สิงหาคม  ๒๕๕๙  ไดมีมติรับหลักการแหงรางเทศ

บัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๐  และไดตั้ง

คณะกรรมการแปร ญั ตติ   กํ าหนดการ รั บ คํ าขอแปร ญัต ติ ใน วั น ท่ี                

๑๕   สิงหาคม  ๒๕๕๙  นับตั้งแตรับหลักการเวลา  ๑๓.๐๐  น.  ถึงวันท่ี    

๑๘  สิงหาคม  ๒๕๕๙  เวลา  ๑๒.๐๐  น.  คณะกรรมการฯ ไดมาประจํา     

ณ  สํานักงานเทศบาลตําบลบานบัว  เพ่ือรับคําขอแปรญัตติของสมาชิกสภาฯ  

ปรากฏวาไมมีสมาชิกฯ  ขอแปรญัตติแตอยางใด  คณะกรรมการไดเชิญ

นายกเทศมนตรีตําบลบานบัวและเจาหนาท่ี ท่ีเก่ียวของมาชี้แจงแสดงเหตุผล

ความจําเปน  ในการตั้งงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  

๒๕๖๐  ในวันท่ี  ๑๙  สิงหาคม  ๒๕๕๙  เวลา  ๑๓.๐๐  น.  ณ  หองประชุม

เทศบาลตําบลบานบัว  ซ่ึงไดรับคําชี้แจงโดยสรุปวา  มีความจําเปนและถูกตอง

ตามหลักการและเหตุผลท่ีจะตองใชจายในการดําเนินงานและพัฒนาทองถ่ิน  

ตามรายการและจํานวนเงินงบประมาณท่ีตั้งไว  ไมมีการแกไขเพ่ิมเติม  และขอ

ยืนยันตามรางเดิมทุกประการ  คณะกรรมการฯ  ไดประชุมพิจารณาแลวและมี

มติเปนเอกฉันท  แจงรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  งบประมาณ

รายจาย  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๐  ดังตอไปนี้ 

  ขอ  ๑  เทศบัญญัตินี้เรียกวา  “ เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๐ ”  ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 

ขอ  ๒  เทศบัญญัตินี้ใหใชบังคับต้ังแตวันท่ี  ๑  ตุลาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๙  

เปนตนไป  ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 

ขอ  ๓  งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๐  ใหตั้ง

จายเปนจํานวนรวมท้ังสิ้น  ๖๑,๕๑๔,๐๐๐  บาท  ( หกสิบเอ็ดลานหาแสนหนึ่ง

หม่ืนสี่พันบาทถวน )  ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 

ขอ  ๔  งบประมาณรายจายท่ัวไป  จายจากรายไดจัดเก็บเอง  หมวดภาษี

จัดสรรและหมวดเงินอุดหนุนท่ัวไป  เปนจํานวนรวมท้ังสิ้น  ๖๑,๕๑๔,๐๐๐  

บาท  ( หกสิบเอ็ดลานหาแสนหนึ่งหม่ืนสี่พันบาทถวน )  โดยแยกรายละเอียด

ตามแผนงาน  ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 



๔ 

 

ขอ  ๕  ใหนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว  ปฏิบัติการเบิกจายเงิน

งบประมาณ  ท่ีไดรับอนุมัติใหเปนไปตามระเบียบการเบิกจายเงินของเทศบาล   

ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 

ขอ  ๖  ใหนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว  มีหนาท่ีรักษาการใหเปนไปตาม

เทศบัญญัตินี้  ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 

ดังนั้น  คณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๙  จึงนําเรียนประธานสภาเทศบาลตําบล

บานบัว   เพ่ือพิจารณาตอไป 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย   เปนประธานฯ 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย    เปนกรรมการฯ  

  นายธัญญา  ประวรรณรัมย   เปนเลขานุการฯ 

ประธานสภาฯ จากคําแถลงของคณะกรรมการแปรญัตติ  ไมมีสมาชิกฯ ทานใดยื่นแปรญัตติ  

รางเทศบัญญัติฉบับนี้จึงคงไวซ่ึงรางเดิม  และไมมีการลงมติเพราะไมมีสมาชิกฯ 

ทานใดยื่นแปรญัตติ  กอนจะเขาสูเรื่องพิจารณาใหความเห็นชอบรางเทศ

บัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๐  ข้ันลงมติ    

ในวาระตอไป  ขอพักการประชุม  ๑๐  นาทีครับ 

------  พัก  ๑๑.๐๐ – ๑๑.๑๐  น.  ------ 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๑.๑๐  น. 

ประธานสภาฯ เขาสูการประชุมตอนะครับ   

๔.๒ เรื่องพิจารณาใหความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๐  ข้ันลงมติ

  

ประธานสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน     

พ .ศ .  ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ .  ๒๕๕๔  ขอ  ๕๒         

การพิจารณารางเทศบัญญัติฯ  ในข้ันลงมติไมมีการอภิปราย  เวนแตวาการ

ประชุมสภาทองถ่ินมีมติใหอภิปรายหรือมีเหตุอันสมควร  กอนจะลงมติเชิญ

ทานเลขาฯ ตรวจนับสมาชิกท่ีอยูในท่ีประชุมวาครบองคประชุมหรือไม  เพ่ือให

เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  

พ.ศ.  ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๗๖  เชิญทาน

เลขาฯ ครับ 



๕ 

 

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกอยูในหองประชุมจํานวน  ๑๑  ทาน  ครบองคประชุมคะ 

ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๐  ยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

พ.ศ.  ๒๕๖๐  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๐  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี 

งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ ชวงนี้มีขาวการลักขโมยเกิดข้ึนในตําบลบานบัว  ก็ขอฝากไปยังทานสมาชิกฯ 

และผูท่ีเก่ียวของ  ชวยกันสอดสองดูแล  เตรียมความพรอมของอุปกรณตางๆ 

เชน  กลองวงจรปด  ใหอยูในสภาพพรอมใชงาน  เพ่ือปองกันเหตุตางๆ ท่ี

อาจจะเกิดข้ึนไดครับ  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ เชิญทานจําเริญ

ครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ขอฝากใหกองชาง  

ไดชวยดําเนินการติดตาม  และควบคุมโครงการถนนลาดยางท่ีกําลังดําเนินการ

กอสรางภายในตําบลบานบัว  ใหไดตรงตามแบบท่ีวางแผนไวดวยครับ  และ

โครงการติดตั้งไฟก่ิงหมูบานละ  2  จุด  ดําเนินการไปถึงไหนแลว  ผมขอฝาก

และสอบถามไวเพียงเทานี้  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญหัวหนาฝายแบบแผนและกอสรางครับ 

นายเดชา  แสงคําพันธ เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายเดชา  

แสงคําพันธ  ตําแหนงหัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง  ขอชี้แจงเก่ียวกับ

โครงการเงินกู  ท่ีไดนํามากอสรางโครงการถนนลาดยางกอนนะครับ  ในจุดท่ี

ลาดยางไมไดตามแบบ  ไดมีการแจงไปยังผูรับเหมาใหดําเนินการแกไขแลวครับ  

ซ่ึงหลังจากดําเนินการเสร็จเรียบรอย  จะมีการทดสอบถนนลาดยางโดย

สํานักงานโยธาธิการและผังเมืองบุรีรัมย  และในระหวางการกอสราง  ทางกอง

ชางจะมีการติดตาม  และคอยควบคุมงานอยูเปนระยะครับ  ก็ขอฝากใหทาน

สมาชิกฯ  ไดชวยกันติดตามและควบคุมการกอสรางดวยเชนกันครับ  ขอบคุณ

ครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ เชิญทานราเมศครับ 



๖ 

 

นายราเมศ  ไชยโย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายราเมศ  ไชยโย  

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ขอฝากเรื่องการซอมแซมถนน

คอนกรีตในแตละหมูบานท่ีเกิดการชํารุด  ซ่ึงหากปลอยไวนานเกินไป  ความ

เสียหายจะยิ่งเพ่ิมมากข้ึนครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ การซอมแซมถนนท่ีเกิดการชํารุดนั้น  จะมีการตั้งงบประมาณสําหรับคา

บํารุงรักษาและปรับปรุงท่ีดินและสิ่งกอสรางไวอยูแลว  ก็ขอฝากทางฝาย

บริหารใหชวยดําเนินการดวยครับ  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  ถา

ไมมีในวันนี้ก็ตองขอขอบคุณคณะผูบริหาร  สมาชิกฯ  และเจาหนาท่ีทุกทานท่ี

รวมประชุมในวันนี้  ขอปดประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๐๐  น. 

********************** 

 

( ลงชื่อ )             ผูจดบันทึกการประชุม 

( นางนงลักษณ เขียมรัมย ) 

             เลขานุการสภาฯ 

( ลงชื่อ )         ผูตรวจรายงานการประชุม 

      ( นายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน ) 

   ประธานสภาฯ 

 

 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

  

 

 ( นายธัญญา  ประวรรณรัมย ) ประธานกรรมการ 

  

 

  ( นางสาวรตินันท  สุขลวน ) กรรมการ 

 

  

 ( นายธุรกิจ  อุพลรัมย )    เลขานุการ 

 


